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Сільське господарство забезпечує населення продуктами харчування та 

постачанням сировини для промисловості. При цьому виробництво має ряд 

структурних, організаційних, технологічних особливостей, що може задіяти 

значну кількість працівників, і тому галузь залишається однією із найбільш 

травмонебезпечних.  

До особливостей умов праці в сільськогосподарському виробництві 

відносяться: 

- сезонність сільськогосподарських робіт; 

- виконання робіт на відкритому повітрі; 

- часта зміна робочих операцій, виконуваних одним і тим же 

працівником; 

- віддаленість робочого місця від місця постійного проживання; 

- застосування хімічних речовин для захисту рослин від шкідників і 

хвороб[1]. 

Роботи виконують механіки, рільники, тваринники, працівники 

ремонтних та підсобних майстерень.  

До несприятливих чинників роботи механіка та працівників ремонтних 

майстерень  відносяться: мікрокліматичні умови, забруднення повітря пилом та 

вихлопними газами, наявність шуму та вібрації, важкість та напруженість 

праці. Також ці працівники мають контакт з хімічними сполуками, зокрема 

металами, пестицидами,  мінеральними добривами та паливно-мастильними 

матеріалами.  

Рослинництво включає комплекс виробничих операцій, серед яких 

обробіток ґрунту, догляд за посівами, збирання врожаю та його первинна 

обробка. Роботи на полях вимагають чимало ручної праці, застосування 

пестицидів та мінеральних добрив, боротьби з шкідниками та хворобами 
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рослин. Більшість пестицидів являються токсичними для організму людини, що 

може спричинити інтоксикацію. Високий рівень небезпеки мають механізовані 

роботи в рослинництві, так як, наприклад, тракторист підпадає тривалій дії 

підвищеного рівня шуму, вібрації, підвищеній температурі в кабіні, що 

призводить до високого показника виробничого травматизму серед 

трактористів-машиністів [2]. 

Найнебезпечнішим фактором на тваринницьких фермах є професійна 

інфекція. Цей чинник потребує врахування мікроклімату – забрудненість 

повітря шкідливими газами, зокрема аміаком, вуглекислим газом та 

сірководнем. А типовими факторами є застосування різних технічних засобів: 

машин і механізмів для приготування кормів, прибирання гною, доїння корів, 

обслуговування великої рогатої худоби, поголів’я свиней, кіз, птиці. 

Враховуючи вищезазначені небезпечні чинники сільськогосподарського 

виробництва, територіальний орган Державної служби України з питань 

охорони праці націлює роботодавців галузі на створення здорових і безпечних 

умов праці. Роботодавець зобов’язаний пам’ятати: працівники, котрі не 

пройшли навчання й перевірку знань з охорони  праці,  до роботи не 

допускаються. Необхідно забезпечити та організувати на підприємствах 

проведення попереднього та періодичногомедичнихоглядівпрацівників [3]. 

Найбільшу небезпеку на підприємстві несуть машини, механізми, 

агрегати та автоматизовані установки.  Тому дані механізми повинні бути 

оснащені пристроями для зниження пилоутворення, вібрації та шумоізоляцією. 

Працівники мають бути забезпечені спецодягом та засобами індивідуального 

захисту органів дихання та зору. У тваринницьких приміщеннях звертати увагу 

на рух навісних машин під час роботи машинно-тракторних агрегатів.  

Через розвиток технологічних процесів у сучасному сільському 

господарстві постійно зростає кількість небезпечних та шкідливих факторів 

умов праці. Звідси і випливає розробка ефективних заходів та засобів з охорони 

праці для підвищення рівня безпеки сільського господарства як однієї з 

основних галузей економіки країни. 
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